

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ**

ΕΝΑ ΠΟΛΥΣΕΛΙΔΟ

πρόγραμμα, το οποίο, όπως γράφαμε χθες, εστιάζει σε 4 άξονες, παρουσίασε στο Μέγαρο Μουσικής, χθες βράδυ, ο Αλέξης Τσίπρας, το οποίο αποτελεί την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για την επόμενη 4ετία.

Το πρόγραμμα που εστιάζει σε Εργασία και Κοινωνική Ασφάλιση, Κοινωνικό Κράτος, Οικονομία και Ανταγωνιστικότητα και Δημόσια Διοίκηση είναι δομημένο έτσι ώστε να αναδεικνύονται ταυτόχρονα τα εξής στοιχεία: τι παρέλαβε ο ΣΥΡΙΖΑ στον κάθε τομέα το 2015, τι έκανε στα 4 χρόνια διακυβέρνησής του, τι προτίθεται να κάνει εάν επανεκλεγεί και τι προσπαθεί να αποτρέψει με την εφαρμογή αυτού του προγράμματος. Ας δούμε τους άξονες αναλυτικά:



Το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ για την επόμενη 4ετία

	ΤΙ ΠΑΡΕΛΑΒΕ	ΤΙ ΚΑΤΑΦΕΡΕ	ΤΙ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ	ΤΙ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΨΕΙ
<p>ΥΓΕΙΑ</p> 	<ul style="list-style-type: none"> ● Ένα εθνικό σύστημα <u>υγείας</u> σχεδόν υπό κατάρρευση, με δραματικές περικοπές στους προϋπολογισμούς των νοσοκομείων και χωρίς μόνιμες προσλήψεις προσωπικού για 5 χρόνια. ● Τα χρέη του ΕΟΠΥΥ ξεπερνούσαν το 1 δισ. ευρώ. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Κατάφερε την ελεύθερη πρόσβαση 2,5 εκατ. ανασφάλιστων πολιτών στη δημόσια υγεία. ● Ενίσχυσε το ΕΣΥ με νέες υποδομές και εξοπλισμό (ασθενοφόρα, ιατρικά μηχανήματα κ.λπ.). ● Εισήγαγε νέα πολιτική τιμολόγησης - αποζημίωσης φαρμάκων, μειώνοντας την οικονομική επιβάρυνση των ασθενών. ● Για πρώτη φορά παρέχεται δωρεάν οδοντιατρική φροντίδα σε 800.000 παιδιά Δημοτικού. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Προσλήψεις 10.000 γιατρών και νοσηλευτών την τριετία 2019-2022 για περαιτέρω ενίσχυση του ΕΣΥ. ● Ανανέωση υποδομών και εξοπλισμού. ● Αύξηση των δαπανών για την Υγεία στο 6% του ΑΕΠ, δηλαδή στον ευρωπαϊκό μέσο όρο στο τέλος της 4ετίας. 	<ul style="list-style-type: none"> ✘ Την ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ. ✘ Την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας μόνο για λίγους ✘ Την ακύρωση των προσλήψεων του προσωπικού. 
<p>ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ</p> 	<ul style="list-style-type: none"> ● Έλλειμμα στα ταμεία άνω του 1 δισ. ευρώ. ● Συντάξεις οριζόντια περικομμένες με μειώσεις που έφταναν στο 50%, ύψους 45 δισ. ευρώ. ● Χρέη ασφαλισμένων στα ταμεία ύψους 30 δισ. ευρώ και 400.000 απλήρωτες συνταξιοδοτικές παροχές. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Μείωσε τις εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης κατά 70%. ● Υλοποίησε μια ασφαλιστική μεταρρύθμιση μειώνοντας τις εισφορές για την πλειονότητα των ελεύθερων επαγγελματιών. ● Προχώρησε στην επαναφορά ενός σημαντικού τμήματος της 13ης σύνταξης που είχε ολοσχερώς καταργηθεί. ● Υλοποίησε ρύθμιση 120 δόσεων σε Εφορία και ασφαλιστικά ταμεία. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Αύξηση της εθνικής σύνταξης και περαιτέρω ενίσχυση του εισοδήματος των συνταξιούχων σε μόνιμη βάση. ● Ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης του ΕΦΚΑ προς όφελος του ασφαλισμένου. 	<ul style="list-style-type: none"> ✘ Την εφαρμογή ενός «ασφαλιστικού Πινοσέτ», που μεταξύ άλλων θέτει σε κίνδυνο τις σημερινές και τις μελλοντικές συντάξεις, αφήνει ακάλυπτους τους ασφαλισμένους, δημιουργεί τρύπα τουλάχιστον 55 δισ. ευρώ στον προϋπολογισμό και μεταφέρει τις ασφαλιστικές εισφορές από το Δημόσιο σε ιδιωτικές εταιρείες.
<p>ΠΑΙΔΕΙΑ</p> 	<ul style="list-style-type: none"> ● Χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών στη λειτουργία των σχολείων και τεράστια προβλήματα στη διανομή βιβλίων. ● Διακοπή διορισμών μόνιμων εκπαιδευτικών και στελέχωση των σχολείων αποκλειστικά με αναπληρωτές. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Επέκτεινε το ολοήμερο πρόγραμμα διδασκαλίας στο σύνολο της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. ● Κάλυψε όλο το απαιτούμενο εκπαιδευτικό προσωπικό στην Ειδική Αγωγή. ● Ιδρύθηκαν 40 νέα Ειδικά Σχολεία και 570 νέα τμήματα ένταξης στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. ● Θεσμοθέτησε νέα αρχιτεκτονική για τα Πανεπιστήμια, χωρίς ΤΕΙ. 	<ul style="list-style-type: none"> ● Μόνιμους διορισμούς 15.000 εκπαιδευτικών σε βάθος 3ετίας με τους πρώτους 4.500 στην Ειδική Αγωγή εντός του 2019. ● Τη δημιουργία 10.000 θέσεων νέων ερευνητών έως το 2021. ● Οι δαπάνες για την Παιδεία να ανέρχονται στο 5% του ΑΕΠ, στον ευρωπαϊκό μέσο όρο, στο τέλος της 4ετίας. ● Ενίσχυση της φοιτητικής μέριμνας, μέσω της οικοδόμησης νέων εστιών και αύξησης του στεγαστικού επιδόματος. 	<ul style="list-style-type: none"> ✘ Την ακύρωση των διορισμών των εκπαιδευτικών με την επαναφορά του κανόνα 1 προς 5 προσλήψεις στο Δημόσιο, όπως έχει ανακοινώσει η Ν.Δ. ✘ Την κατάργηση της δυνατότητας της ελεύθερης πρόσβασης στα Πανεπιστήμια. 
<p>ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ</p> 	<ul style="list-style-type: none"> ● Έλλειψη οποιουδήποτε νομοθετικού πλαισίου και προϋπολογισμού για την προστασία από τη φτώχεια εντός της κρίσης. ● Τα ΑμεΑ σε καθεστώς πλήρους ανασφάλειας με τεράστιες καθυστερήσεις στις πληρωμές των επιδομάτων τους. 	<ul style="list-style-type: none"> ■ Τριπλασίασε τον προϋπολογισμό της Πρόνοιας. ■ Εφάρμοσε πολιτικές στήριξης, όπως πρόγραμμα καταπολέμησης της ανθρωπιστικής κρίσης, επίδομα ενοικίου, σχολικά γεύματα, επίδομα παιδιού. ■ Οι ΑμεΑ καλύπτουν το 15% των νέων θέσεων στο Δημόσιο, χωρίς απώλεια του επιδόματος αναπηρίας. 	<ul style="list-style-type: none"> ■ Την περαιτέρω μείωση της φτώχειας στο επίπεδο του ευρωπαϊκού μέσου όρου. ■ Αύξηση των εισοδηματικών ορίων για το επίδομα παιδιού στα 30.000 ευρώ για 4μελή οικογένεια. ■ Επέκταση των σχολικών γευμάτων για όλα τα παιδιά του Δημοτικού. ■ Δημιουργία θέσεων για όλα τα παιδιά στους βρεφονηπιακούς σταθμούς. 	<ul style="list-style-type: none"> ✘ Την περικοπή των κοινωνικών επιδομάτων στη βάση του δόγματος ότι είναι αντιαναπτυξιακά και ανακυκλώνουν τη φτώχεια. ✘ Την επιστροφή των πελατειακών σχέσεων, μέσω της κατάργησης του ηλεκτρονικού και διαφανούς συστήματος κοινωνικής αλληλεγγύης. ✘ Την κατάργηση του νόμου για την αναδοχή-υιοθεσία.